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Το 2022 αποτέλεσε μία χρονιά πρόσκληση για την προάσπιση της
ισότητας των φύλων. Η πανδημία άφησε έντονο το αποτύπωμά της
σε όλα τα επίπεδα της οικονομικής και κοινωνικής ζωής
επηρεάζοντας δυσανάλογα τις γυναίκες.

Ο αριθμός των γυναικοκτονιών και η άνοδος των περιστατικών
ενδοοικογενειακής βίας απαιτούν την εγρήγορση και συνεργασία
όλων των αρμόδιων φορέων.

Η Περιφέρεια Ηπείρου, σύστησε το Αυτοτελές Γραφείο Ισότητας, του
οποίου οι αρμοδιότητες προβλέπονται στον Ν. 4604/2019, και πλέον
αποτελεί σημείο αναφοράς και πυλώνα στην προώθηση των θεμάτων
Ισότητας.

Η ΠΕΠΙΣ Ηπείρου, και το 2022 υπό το πρίσμα των εξελίξεων
διοργάνωσε σειρά εκδηλώσεων, δράσεων και παρεμβάσεων για όλα
τα θέματα που απασχόλησαν την κοινωνία και άπτονται των
αρμοδιοτήτων της.

Η βία κατά των γυναικών, η ενδοοικογενειακή βία, η ενδυνάμωση
των γυναικών και η δημιουργία των προϋποθέσεων για την
διεκδίκηση θέσεων ευθύνης, αποτέλεσαν τα θέματα τα οποία η
ΠΕΠΙΣ Ηπείρου κατέγραψε και ανέλυσε, καταθέτοντας συγκεκριμένες
προτάσεις και λύσεις σε περιφερειακό και εθνικό επίπεδο.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ 2022



Το Προεδρείο του Περιφερειακού Συμβουλίου Ηπείρου 

σε συνεργασία με την ΠΕΠΙΣ Ηπείρου, την 

Περιφερειακή Διεύθυνση Α/βάθμιας και Β/βάθμιας

εκπαίδευσης Ηπείρου και το Περιφερειακό Κέντρο 

Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού Ηπείρου, διοργάνωσαν δύο 

διαδικτυακές ομιλίες στις 15 και 29 Μαρτίου 2022 με 

θέμα:

«ΕΜΦΥΛΗ ΒΙΑ-

ΒΙΑ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ»



Στις εισηγήσεις τους οι 

εξαίρετοι/ες ομιλητές/τριες, 

ανέλυσαν διεξοδικά το θέμα 

της βίας κατά των γυναικών 

ενώ εκπαιδευτικοί και 

ενδιαφερόμενοι/ες

παρακολούθησαν με μεγάλη 

συμμετοχή τις διαδικτυακές 

εκδηλώσεις. 



Η ΠΕΠΙΣ Ηπείρου, βρίσκεται σε 

διαρκή και άψογη συνεργασία με το 

Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών 

Ιωαννίνων. 

Σε κάθε ευκαιρία η ΠΕΠΙΣ 

ενημερώνει για την 

λειτουργία των 

Συμβουλευτικών Κέντρων 

Γυναικών καθώς και όλων 

των υποστηρικτικών δομών 

που λειτουργούν στην 

Περιφέρεια Ηπείρου. 



Η ΠΕΠΙΣ Ηπείρου, στις 9 Νοεμβρίου 

2022 πραγματοποίησε συνεδρίαση στο 

Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών 

Ιωαννίνων, όπου τα αξιόλογα στελέχη 

ενημέρωσαν τα μέλη της Επιτροπής για 

τη λειτουργία του Κέντρου και τις 

προκλήσεις που αντιμετωπίζουν. 



Η ΠΕΠΙΣ Ηπείρου, έπειτα από 

πρόσκληση της Προέδρου κ. 

Παναγιώτας (Γιούλας) Μητροκώστα, 

συγκάλεσε σε κοινή συνεδρίαση στις 

11 Νοεμβρίου 2022 την ΠΕΠΙΣ 

Ηπείρου με τις Δημοτικές Επιτροπές 

Ισότητας που έχουν συσταθεί στους 

Δήμους της Περιφέρειας Ηπείρου.

Στη συνεδρίαση συμμετείχε η 

Βουλευτής Ν.Δ. κα Μαρία-

Αλεξάνδρα Κεφάλα, Πρόεδρος της 

Ειδικής Επιτροπής Ισότητας, 

Νεολαίας και Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου του Εθνικού 

Κοινοβουλίου.



Την πρόσκληση αποδέχτηκαν ο Δήμος Ιωαννιτών, με 

την Πρόεδρο της ΔΕΠΙΣ κα Χριστίνα Κωτσαντή, ο 

Δήμος Ζίτσας με την Αντιδήμαρχο Ισότητας και 

Πρόεδρο της ΔΕΠΙΣ κα Γιάννα Γεωγούλη, όπως επίσης 

και το μέλος κα Βούλα Πλάτωνος. Από τον Δήμο 

Πωγωνίου παρευρέθηκαν η κα Σοφία Τσέπα, ο κος 

Βιρβίλης Σταύρος και ο κος Γούνης Αναστάσιος. Από 

τον Δήμο Νικολάου Σκουφά Άρτας η κα Κωνσταντίνα 

Μπαλατσούκα και από τον Δήμο Μετσόβου η κα 

Σιώνη Μαρίνα.



Η Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων 
Ηπείρου σε συνεργασία με το Γραφείο 
Ενδοοικογενειακής Βίας της Διεύθυνσης 
Αστυνομίας Ιωαννίνων και το Συμβουλευτικό 
Κέντρο Γυναικών Ιωαννίνων, διοργάνωσαν το 
μεσημέρι της Παρασκευής 25 Νοεμβρίου 2022, 
κοινή δράση ενημέρωσης στην πόλη των 
Ιωαννίνων και συνέντευξη τύπου στα ΜΜΕ. 



Στελέχη των τριών φορέων διένειμαν φυλλάδια 

και απάντησαν σε ερωτήσεις των πολιτών, οι 

οποίοι ανταποκρίθηκαν θετικά στη δράση και 

ενημερώθηκαν για τις δομές που 

δραστηριοποιούνται στην υποστήριξη των 

θυμάτων βίας.

Στα Ιωάννινα λειτουργεί στην Διεύθυνση 

Αστυνομίας Ιωαννίνων το Γραφείο 

Ενδοοικογενειακής Βίας (τηλ. 2651440577).

Στην Ήπειρο, παρέχονται δωρεάν υπηρεσίες 

συμβουλευτικής στήριξης, από 

Συμβουλευτικά Κέντρα τα οποία 

λειτουργούν στα Ιωάννινα (τηλ. 

2651077449), στην Άρτα (τηλ. 

2681077400), και στην Πρέβεζα (τηλ. 

2682024444), με τη συγχρηματοδότηση της 

Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο 

πλαίσιο του ΠΕΠ Ηπείρου 2014-2020, ενώ 

στην τηλεφωνική γραμμή SOS 15900 

παρέχεται 24ωρη ψυχολογική υποστήριξη 

σε γυναίκες θύματα βίας. 



ΔΕΛΤΙΑ 

ΤΥΠΟΥ

2022

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ

8η Μαρτίου Παγκόσμια Ημέρα της Γυναίκας

Σε ένα περιβάλλον πολύ ιδιαίτερο στο οποίο συνεχίζει η πανδημία, και με την 
αβεβαιότητα του πολέμου στην Ουκρανία από την Ρωσική εισβολή, 
καλούμαστε να θυμηθούμε και να αναγνωρίζουμε τους αγώνες των γυναικών 
αρχικά στην Νέα Υόρκη, και διαχρονικά παντού, για Ίσα δικαιώματα, σεβασμό 
των γυναικών, καλύτερες συνθήκες εργασίας, ίσες αμοιβές, ενίσχυση της 
θέσης των γυναικών σε όλους τους τομείς και ανέλιξη αυτών σε θέσεις 
ευθύνης, τόσο επίκαιρα και σήμερα αυτά τα θέματα.

Ο Ο.Η.Ε καθιέρωσε το 1957 την 8η Μαρτίου ως Παγκόσμια Ημέρα της 
Γυναίκας σε ανάμνηση των αγώνων των γυναικών. 

Ο ρόλος της γυναίκας πολλαπλός σύζυγος, μητέρα, εργαζόμενη, επιστήμων, 
αγρότισσα, νοικοκυρά. Οι γυναίκες έχουν αποδείξει ότι μπορούν να 
καταφέρουν πολλά, έχοντας εμπιστοσύνη στις δυνατότητες τους.

Το 2021, και δυστυχώς συνεχίζεται, ήταν μία χρονιά στην Χώρα μας με πολλά 
αποτρόπαια εγκλήματα εις βάρος των γυναικών.

Οι γυναίκες είναι εύκολα θύματα, καταγγέλλουμε την Έμφυλη βία κάθε 
μορφής, και από όπου και αν προέρχεται και δυστυχώς δεν ξεχωρίζει σε 
κοινωνικό ή μορφωτικό επίπεδο.

Η ΠΕΠΙΣ των Φύλων της Περιφέρειας Ηπείρου με συνεχείς δράσεις για όλες 
τις γυναίκες και τις μετανάστριες και τις πρόσφυγες, είναι σε συνεργασία με 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς Συμβουλευτικά κέντρα, Ξενώνες 
φιλοξενίας, Δικ. Σύλλογοι, Τμήμα ενδοοικογενειακής βίας της Ελληνικής 
Αστυνομίας στην Ήπειρο, γυναικείες οργανώσεις για την ανάδειξη και 
προάσπιση των δικαιωμάτων των γυναικών. Φυσικά ασχολούμαστε και με τα 
παιδιά των οικογενειών που βιώνουν περιστατικά βίας. Δεν ξεχνάμε πως ο 
ψυχισμός των παιδιών είναι ευάλωτος, και ως αυριανοί υγιείς πολίτες της 
κοινωνίας πρέπει να τύχουν εξειδικευμένης υποστήριξης και βοήθειας.

Ευελπιστώντας στην μετά COVID εποχή σε σύντομο χρόνο, αισιοδοξούμε να 
επικρατήσει η Ειρήνη και η Λογική στις εμπόλεμες περιοχές, έτσι ώστε κάθε 
πολίτης και ειδικά οι γυναίκες να συνεχίσουν την ζωή τους 
στην καθημερινότητα με Ισότητα, Αξιοπρέπεια και Σεβασμό 
αναπτύσσοντας τα χαρίσματα και τις ικανότητες τους χωρίς φόβο, σε ένα 
σταθερό και καλύτερο παρόν, και με όραμα για ένα ελπιδοφόρο αύριο.

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΙΣΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΦΥΛΩΝ ΗΠΕΙΡΟΥ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΕΝΔΟΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΗΣ ΒΙΑΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΑΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΑΛΕΙΨΗ ΤΗΣ ΒΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΩΝ ΓΥΝΑΙΚΩΝ

Η 25η Νοεμβρίου, ως Διεθνής ημέρα για την εξάλειψη της βίας κατά των γυναικών, καθιερώθηκε από τον

Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών το 1999, και υπενθυμίζει σε όλους μας ότι η Βία Ψυχολογική, Λεκτική Σωματική, ή

Σεξουαλική είναι ένα φαινόμενο υπαρκτό, έχει Έμφυλο χαρακτήρα, και πλήττει τις γυναίκες αδιακρίτως της οικονομικής,

ηλικιακής και μορφωτικής τους υπόστασης.

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Ηπείρου σε συνεργασία με το Γραφείο Ενδοοικογενειακής

Βίας της Διεύθυνσης Αστυνομίας Ιωαννίνων και το Συμβουλευτικό Κέντρο Γυναικών Ιωαννίνων, διοργάνωσαν το

μεσημέρι της Παρασκευής 25 Νοεμβρίου 2022, κοινή δράση ενημέρωσης στην πόλη των Ιωαννίνων και συνέντευξη

τύπου στα ΜΜΕ. Στελέχη των τριών φορέων διένειμαν φυλλάδια και απάντησαν σε ερωτήσεις των πολιτών, οι οποίοι

ανταποκρίθηκαν θετικά στη δράση και ενημερώθηκαν για τις δομές που δραστηριοποιούνται στην υποστήριξη των

θυμάτων βίας.

Οι γυναίκες θύματα βίας μπορούν και πρέπει να απευθύνονται στο Δίκτυο Δομών της Γενικής Γραμματείας

Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων για βοήθεια και στήριξη. Το Συμβουλευτικό

Κέντρο Γυναικών Ιωαννίνων, το οποίο λειτουργεί στην πόλη των Ιωαννίνων από το 2013, διαθέτει έμπειρα και

εξειδικευμένα στελέχη, το οποία προσφέρουν στις γυναίκες δωρεάν Ψυχολογική, Νομική και Εργασιακή συμβουλευτική

και στήριξη, με όρους απόλυτης διακριτικότητας.

Επιπλέον από τον Οκτώβριο 2022 λειτουργεί το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας στο

Αστυνομικό Τμήμα Ιωαννίνων, το οποίο επιχειρησιακά ευθύνεται για όλο την Π.Ε. Ιωαννίνων. Διαθέτει εκπαιδευμένο

προσωπικό, το οποίο με ιδιαίτερη ευαισθησία προσεγγίζει τα θύματα, είναι υπεύθυνο για την υποδοχή των θυμάτων, και

το σχηματισμό των δικογραφιών, ενώ επιλαμβάνεται με διακριτικότητα όλων των καταγγελιών για περιστατικά

ενδοοικογενειακής βίας, τα οποία θα πρέπει να γνωστοποιούνται από όλους τους πολίτες.

Η Περιφερειακή Επιτροπή Ισότητας των Φύλων Ηπείρου, συνεχίζει το έργο ενημέρωσης των πολιτών με

συνεχείς δράσεις, αλλά και με την προώθηση της συνεργασίας και της διασύνδεσης όλων των αρμόδιων φορέων για την

αντιμετώπιση της βίας κατά των γυναικών, της ενδοοικογενειακής βίας για την εξάλειψη του φαινομένου.

Είναι χρέος μας να συμπαραστεκόμαστε στα θύματα-επιζήσασες έμφυλης βίας και να αντιμετωπίζουμε κάθε

τέτοια πράξη ως κίνητρο για περαιτέρω δραστηριοποίηση.

Το Αυτοτελές Γραφείο Ισότητας της Περιφέρειας Ηπείρου αποσκοπεί στην αποτελεσματικότερη προώθηση

των θεμάτων ισότητας, την ενίσχυση της γυναικείας επιχειρηματικότητας, την εναρμόνιση της επαγγελματικής και

οικογενειακής ζωής, για την ενδυνάμωση και στήριξη των γυναικών και την πρόληψη της βίαιων φαινομένων.

Στα Ιωάννινα λειτουργεί στην Διεύθυνση Αστυνομίας Ιωαννίνων το Γραφείο Ενδοοικογενειακής Βίας (τηλ.
2651440577).

Στην Ήπειρο, παρέχονται δωρεάν υπηρεσίες συμβουλευτικής στήριξης, από Συμβουλευτικά Κέντρα τα οποία
λειτουργούν στα Ιωάννινα (τηλ. 2651077449), στην Άρτα (τηλ. 2681077400), και στη Πρέβεζα (τηλ. 2682024444), με τη
συγχρηματοδότηση της Ελλάδας και της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο πλαίσιο του ΠΕΠ Ηπείρου 2014-2020, ενώ στην
τηλεφωνική γραμμή SOS 15900 παρέχεται 24ωρη ψυχολογική υποστήριξη σε γυναίκες θύματα βίας.
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